

时政要闻

新时代 新征程 新伟业

切实推动教育高质量发展

本报讯(记者 殷瑞杰)6月12日至13日,市人大常委会副主任张怀德率市人大常委会执法检查组深入确山县、上蔡县和市中心城区就《驻马店市中小学校和幼儿园规划建设条例》(以下简称《条例》)贯彻落实情况开展执法检查。

张怀德一行先后来到确山县石滚河镇中心小学、确山县特殊教育学校建设项目建设、上蔡县黄埠镇蔡埠小学王营教学点、上蔡一高、市一高新校区、驻马店市第二实验幼儿园东区、驻马店实验小学慎阳校区等,通过实地查看、现场交流等方式,详细了解《条例》宣传普及、各中小学校和幼儿园规划建设、师资力量状况、安全责任制落实情况。

张怀德强调,要提高政治站位,以更高的使命感和责任感,努力办好人民满意的教育;要坚持问题导向,着力解决好中小学校和幼儿园规划建设中的突出问题和薄弱环节,切实推动教育高质量发展;要强化部门间的协同配合,形成齐抓共管强大合力,确保《条例》的各项规定落到实处;要进一步加大《条例》的宣传力度,提高全社会的参与度,为《条例》的贯彻实施营造良好氛围。②9

市人大常委会调研组来我市调研人大信息化建设工作

本报讯(记者 谭 啸)6月13日,市人大常委会办公厅副主任赵福杰一行深入我市调研人大信息化建设工作,并走访基层人大代表。市人大常委会副主任王东征参加。

调研组先后到遂平县莲花湖街道人大代表联络站、平煤神马尼龙材料(遂平)有限公司、驻马店职业技术学院、中集华骏铸造有限公司等,详细了解我市人大代表联络站信息化建设、企业经营、代表履职等情况,并同我市及各县

2023年度驻马店市青年安全生产示范岗评选开始

本报讯(记者 刘金霞)6月13日,记者从团市委获悉,为进一步激励引导全市广大青年职工不断强化安全生产意识,提高安全生产技能,积极参与安全生产管理,在企业安全生产中充分发挥青年生力军作用,共青团驻马店市委、驻马店市应急管理局决定联合开展2023年度驻马店市青年安全生产示范岗评选活动。

此次活动以“安全生产 青年当先”为主题,驻马店市青年安全生产示范岗拟表彰20个左右。评选对象为全市范围内各企事业单位以青年为主体的一线生产岗位、班组等建制保持稳定的基层安全生产集体。

评选标准:创建集体所在企业或者单位高度重视安全生产工作,共青团(青年工作)组织健全、设置规范、工作活跃,团干部团员和青年骨干能够发挥示范带头作用。创建集体人数一般在100人以下,其中35周岁以下青年人数占50%以上,创建集体负责人或者相应团组织主要负责人员年龄原则上在40周岁以下。

同时,生产现场管理规范,无违章指挥、违章作业、违反劳动纪律的行为发生;创建集体三年内未发生安全责任事故和违法违规违法行为;各项经济技术指标在同类岗位中领先。青年职工思想政治素质良好,能够严格遵守各项安全生产法律法规、规章制度、岗位操作规程和作业标准,具有较强的安全生产意识和较高的安全生产技能和较好的突发安全事故应对能力。积极开展青年安全生产示范岗创建活动,有明确的创建规划、细致的创建标准、有力的创建措施和有形的创建载体,形成可借鉴推广的典型经验等。

评选程序包括申报和初评、审核和公示、认定和表彰等环节。共青团各县区委统一汇总后于2023年6月21日前发送至团市委青年发展部,未按要求报送视为自动放弃。

各级团组织、应急管理部门要高度重视,认真做好评选活动,引导各申报集体认真筹划,高标准开展参评,进一步激发青年集体活力与创造力,增强青年集体凝聚力、展示青年集体奋发向上的精神风貌。②9

驻马店市自然资源和规划局部署安全生产工作

本报讯(通讯员 徐国威 王 娟)6月9日,驻马店市自然资源和规划局召开全市自然资源和规划系统安全生产工作会。

会议简要回顾了2022年全市自然资源和规划系统安全生产工作;从清醒认识和准确把握当前安全生产工作面临的形势,对工作中存在的问题和不足进行了分析;从奋力开创全市自然资源和规划工作新局面,对下一阶段安全生产工作作了安排。

全市自然资源和规划部门进一步统一思想,树牢安全发展理念,把防范化解安全风险作为中心任务,摆在重中之重的位置,切实增强工作主动性、自觉性和坚定性,增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感,不断提升抓好安全生产工作的能力水平。②9

赓续天中文脉 积累精神财富 王太广散文集《回望故乡》 捐赠仪式举行

本报讯(记者 杨 森)在热烈庆祝第16个国际档案日之际,6月13日,王太广散文集《回望故乡》捐赠仪式在市档案馆举行。

捐赠现场,王太广将最新力作散文集《回望故乡》(驻马店红色文化资源保护利用研究与发展)捐赠给市档案馆、市委党史和地方志研究室。市档案馆负责人向捐赠者表示衷心感谢和崇高敬意,并为其颁发了捐赠证书。

据悉,王太广同志自1983年开始从事新闻报道和文学创作,先后在《人民日报》《光明日报》《农民日报》等报刊发表新闻、论文和文艺作品2000多篇,近百篇作品获省级以上奖。散文集《回望故乡》描绘了一幅凝缩几十年天中大地方乡风情的沧桑画卷,是对我市保护和发掘非物质文化遗产的又一贡献,对驻马店农村历史文化传承具有重要意义。

市档案馆负责人表示,将充分利用平台阵地,把捐赠的珍贵资料保存好、利用好,为驻马店一方文明传承积累更多精神财富。同时,将广泛开展多种形式的档案征集宣传活动,引导社会各界向市档案馆捐赠更多有价值的档案资料,传承弘扬天中文化,为加快推动现代化驻马店建设贡献档案力量。②9

平舆县:小艾草种出大产业

本报记者 徐佳瑞

“俺想把艾草产业做大做强,实现艾草种植的价值,让艾草真正成为帮助群众增收致富的‘爱’草。”初夏时节,在平舆县庙湾镇大杨村,河南康瑞艾制品有限公司负责人孟红伟站在绿油油的艾草地里,盘算着未来的发展,脸上写满了自信。

6月6日,记者走进平舆县庙湾镇大杨村,看到1500亩集中连片的艾草种植基地一片绿意盎然,一株株艾草长势喜人,淡淡的艾草香弥漫田间,散发着沁人心脾的艾香。十几名工人正忙着收割、打捆,鲜绿的艾草收割后,整齐地摆放在田间晾晒。

“现在艾草进入收割高峰期,我们还是采取人工收割方式,不仅整齐还很干净,更方便后续的打捆,还能带动

当地村民就业增收。”孟红伟介绍,“艾草生命力非常旺盛,耐寒、耐旱,种植成本较低,具有一次性种植,一年3次采收,且产量高、效益好,亩均年产干艾草1500公斤左右,厂家地头收购价为每公斤1.8元(湿度偏高)到2.6元(干燥度达标),种植收益保持稳定,亩均年收益为2700元至3900元,比种植任何一种传统农作物都划算。”

“我今年63岁,过去一直想出去赚点钱,可是没人要。现在我在村里的艾草分拣工,活儿轻松、钱不少。”村民张晓芳说起在家门口的这份工作,幸福溢于言表。

“艾叶种植不仅为村民提供了就业岗位,还让村里闲置的土地‘活’了,为村集体经济增收。”庙湾镇大杨村党支部书记孟高岭告诉记者。

“下一步,我将分阶段增加投资,争取全县艾草种植面积在1万亩以上,并把现有1500亩基地打造成艾草生态产业园,最终建成集艾草培育种植、研发加工和科学养生、观光旅游于一体的多功能综合型园区。”孟红伟认为,“将帮助1000多名当地农民实现稳岗就业,带动全县1万名以上农户从艾草规模化种植、产业化发展中获得更多收益,为助力实现乡村振兴作出新的更大贡献。”

目前,该县稳定保持6000多亩艾草种植,年产量近1万吨,1300多户艾农年均种植收入1万余元;不同年份、不同“档期”的干艾草储量可满足50%的生产供应,艾绒、艾条、艾枕等

大众化产品及对不同人群需求的系列化深加工产品,已成功进入内陆24个省份和香港、澳门,市场供不应求。公司带动130多名当地农民在种植基地、加工车间及公司部分管理、营销岗位实现稳岗就业,人均月工资3000多元;400多名农户受惠于每亩每年1000元的土地流转租赁费或参与季节性帮工,家庭收入明显增加。

近年来,平舆县委、县政府制定实施县级主导产业加工园、乡镇乡村振兴产业园、村级共同致富加工园等“三园”发展策略,鼓励引导村民调整种植结构,因地制宜发展艾草种植,围绕土地做文章,做好艾草文章,进行艾草深加工,拉长艾草产业链,实现艾草种植的价值,构筑起“一村一品”的特色产业发展链。②9



番茄映红乡村振兴路

6月13日,正阳县熊寨镇王楼村番茄产业园,工人正在采摘、分拣、运输成熟的番茄。该园区占地160亩,如今迎来盛果期,每天可摘番茄20多吨,年可生产优质番茄1500吨。小番茄给村民增加了收入,映红了乡村振兴路。⑥5

本报记者 李玉荣 摄

驻马店援外医疗队风采 ——在埃塞俄比亚的日子

勇挑重担 独当一面

——记中国援埃塞俄比亚第23批医疗队员、市中心医院麻醉科医生赵勇辉

本报记者 李国喜 杨 丽 通讯员 刘 洋

赵勇辉,中国援埃塞俄比亚第23批医疗队员,市中心医院麻醉科医生。作为一名经验丰富的麻醉科医生,他随队抵达埃塞俄比亚首都的斯亚贝巴,赴援埃医院援内、北京医院开展医疗援助工作。赵勇辉平时的主要工作是帮助受援医院麻醉科解决他们处理不了的麻醉操作和全院的深静脉穿刺置管操作。

开展手术麻醉千余例

在埃塞俄比亚期间,赵勇辉积极开展医疗救治手术麻醉工作,对手术麻醉中的疑难病例、常见手术独当一面。让他印象最深的是为一名高空坠落严重受伤的9个月大的女婴做颅脑手术。接到这个急诊电话时,已是晚上9时多,医疗队紧急出动。在评估患者情况之后,必须紧急手术,由于受援医院没有麻醉过年龄这么小患儿的经验,所以这台手术麻醉工作由赵勇辉来完成。

埃塞俄比亚的医疗卫生基础条件较差,医疗设备和材料非常短缺,为开展技术、诊治患者带来很大干扰。在缺医少药的情况下,赵勇辉对患者进行了麻醉,用手术室的棉花为患儿进行术中保温,手术结束是次日凌晨3时。查房时,患者体征恢复平稳,意识恢复,患者家属和医生都对医疗队进行了感谢,赵勇辉和医疗队也收获了满满的成就感。



赵勇辉在受援医院开展超声引导穿刺培训。⑥5 (资料图片)

工作一年多来,赵勇辉和普外科医生开展了受援医院第一台腹腔镜手术,和神经外科医生开展了几例重型颅脑手术,和超声科医生李旺真共完成了超声引导下神经阻滞30多例,超声引导下深静脉穿刺置管18例。除此之外,他还为医院的危重症病人保驾护航,完成了20例危重症病人麻醉与抢救。作为一名麻醉医生,赵勇辉在援外期间帮助受援医院麻醉科开展

手术麻醉千余例,让更多先进的手术得以实施,也将自己的麻醉经验教给了援助医院。

举办超声引导穿刺培训班

超声引导下深静脉穿刺和神经阻滞在国内已经是比较成熟的技术,但受援医院医生由于缺乏超声设备还没有掌握这项技能。超声引导下深静脉穿刺置管和上肢神经阻滞麻醉成为了受援医院麻醉科医生迫切需要掌握的

技能。为有效提升受援医院麻醉医生技术水平,医疗队决定为受援医院举办超声引导穿刺培训班。

2023年2月13日下午,经过精心准备,一场别开生面的培训课在医疗队驻地举行。赵勇辉作了全英文专题讲座,讲述了超声的基本原理、深静脉穿刺步骤和流程、臂丛神经阻滞的几种穿刺入路等内容。

赵勇辉为受援医院医生进行超声实操演示,并讲解了超声下寻找神经的方法和技巧。由于医疗队缺乏专业的穿刺模具,通过查阅资料和亲自验证,赵勇辉决定使用豆腐履以保鲜膜作为穿刺对象,粉条当作“神经”自制了简易的穿刺模具。赵勇辉详细讲述了穿刺的技巧并让受援医院医生在模具上练习。

培训结束后,医疗队将从市中心医院带来的价值人民币10万多元的一台可视喉镜和一台掌上无线彩色多普勒超声诊断系统捐赠给了受援医院麻醉科。

赵勇辉和队友克服了疫情防控形势复杂、安全形势紧张、受援医院基础条件较差、生活物资匮乏、清关手续繁琐困难等不利因素,凭借高超的医疗手段和救死扶伤的大医精神,出色完成了援助医疗任务,以扎实工作打造中国援外医疗队品牌,为中埃友好作出了新的贡献。②9